MAT2127- Calculo Diferencial e Integral II para Quimica
PROVA SUBSTITUTIVA - 02/12/2011
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Instrucoes: 3
1 - Preencha o cabecalho a tinta. 7
2 - Justifique todas as suas afirmacgdes. 5
4 - S6 serdo consideradas as notas de 4 questoes.
3 - Boa prova! Nofa

1. 2,5 Seja f(x,y) = x3y + 2% — 4xy.

(a) Determine a equacao da reta tangente a curva de nivel de f que contém o ponto
(1,2) no ponto (1,2).

(b) Determine a equagdo do plano tangente ao grafico de f no ponto (1,2,2).

(c) Determine a equacdo do plano tangente ao cilindro x*> +z> = 5 no ponto
(1,12}

(d) Determine a equac;ao da reta tangente a curva dada pela interseccdo do grafico
de f com o cilindro x? + z2 = 5 no ponto (1 2,2).
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3. 2,5)Seja f : R? = R, f = f(x,y) uma funcio de classe C2.

(@) Seja g(u,v) = f(u? = v2,2uv) com u? + v* =" Verifique que
jJag U< que q
o 2 >

(%(ui:_vz,Zuv))z + (v%(u2 - 02,2uv))2 = (g—‘g(u, v))2 +- (g—‘g(u,v))z.
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(b) Determine a—(u v) em termos das derivadas parciais de f.
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2. (2,5) Seja f(x,y) = —+y

> Ache os pontos de méximo e de minimo de f na regido

K = {(x,y) € R? | ¥ 4 2y* < 3}.

Esboce a regido K.
Resolva o problema com atenc¢do! Cuidado para ndo dividir por 0 e ai perder
solucoes!
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4. (2,5

(a) Resolva o seguinte problema de valor inicial :
2, dy 3
(2+x )a+xy=2x+x J0) =2

(b) Ache o valor de k para que a equagdo diferencial abaixo seja exata e encontre a
solucdo geral para esse k.

(6xy> + cosy)dx + (kx*y* — xseny)dy = 0
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. (2,5) Determine se as séries abaixo convergem ou divergem. Em cada caso, jus-
tifique a sua resposta. Enuncie o critério de convergéncia que vocé usou e deixe
os célculos dos limites escritos na sua prova.Se vocé escrever apenas “converge”

ou “diverge”, sem explicacdo, a nota na questdo seri zero, mesmo que a resposta
esteja correta.
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